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Party preferences 

 

In recent years, a high level of electoral mobilization in Poland has been maintained. Since 

August 2018, the percentage of people confirming their participation in the parliamentary 

elections has not dropped below 70%. In November 2021, more than three-quarters (76%) 

declared their intention to vote in the elections. 

In the second half of October, we saw a clear decline in support for the ruling coalition. The 

willingness to vote for Law and Justice (PiS), together with their coalition partners, was 

expressed by 28% of potential voters, 7 percentage points less than at the beginning of 

October. The November survey confirmed a decline in support for the governing party with 

a slight correction - Law and Justice is selected by 29% of declared voters. This means that 

public support for the ruling party and its coalition partners is the lowest in the entire period 

of its government since 2015. The last time PiS had fewer declared voters was in March 2015 

(27% of citizens interested in participating in the elections). 

Despite the significant drop in support, Law and Justice remains the leader of the party 

ranking. The Civic Coalition (KO) is in second place, with 18% of declared vote, according to 

data from November. The third place is occupied by Szymon Hołownia's Poland 2050, 

supported in November by 12% of potential voters. If the elections were held now, the right-
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wing Confederation, which has 6% support among the declared voters, and the Left, whose 

support is on the verge of the election threshold (5%), would still have a chance to enter the 

new parliament. In recent months, there has been an exceptionally large group of people 

who would like to take part in the elections, but refrain from unequivocally supporting any 

party or do not know which to choose. 

Which party / grouping candidate would you vote for in the Sejm elections? 

 

Responses of  people declaring their intention to vote in parliamentary elections. 

Changes in support for Law and Justice (PiS) in 2015-2021. 

 

Responses of  people declaring their intention to vote in parliamentary elections. 
 

  

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: “Political Party Preferences in 

November", November 2021. Fieldwork for national sample: November 2021, N=1100. The random sample is 

representative for adult population of Poland. 
 

29Law and Justice (PiS)

18Civic Coalition (KO)

12Poland 2050 - Szymon Hołownia

6Confederation Freedom and Independence

5The Left

2Polish Peasant Party (PSL) - Polish Coalition

1Kuk zi '15

1Another party / group

22Don't know

4Refusal to answer
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